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Tehtivi la.

Tehtivi 1b.

Tehtivi 2.

Tehtivi 3a.

Tehtivi 3b.

Tehtivi 4.

Tehtivi 5.

Tarkastellulla ticosuudella kunkin ajoneuvon nopeuden oletetaan
pysyvin muuttumattomana. Osoita, ettd keskimééridinen matkanopeus

voidaan laskea pistenopeuksien harmonisena keskiarvona. (2,5 p.)

Osoita, etti litkennevirran perusyhtils pitee nestemdisessi virtauksessa?

(2,5p.)

Miti tarkoitetaan usean virtatilan malleilla? Milli tavoin ne ovat
lisinneet ymmirrystd moottoriteiden ruuhkista ja muuttaneet kisitysti
litkennevirran peruskuvaajan muodosta? (5 p.)

Kadun ajoneuvoliikenne on satunnaista ja litkennemiiri on 600 ajon/h.
Jalankulkija voi ylittid suojatien, kun seuraavan ajoneuvon saapumiseen
kuluva aika on vihintiddn kuusi sekunti. Jalankulkija saapuu suojatien
kohdalle nelji sekuntia edellisen ajoneuvon jilkeen. Milli
todennikoisyydelld jalankulkija voi ylittdd suojatien viivytyksettd? Jos
hin joutuu odottamaan, milld todennikoisyydelld hin voi ylittida

suojatien seuraavan aikavilin aikana? (2,5 p.)

Miti tarkoitetaan kriittiselld aikavililld ja millaisia kidytdnnon ongelmia
on sen médrittimisessi? (2,5 p.)

Selosta kevyen litkenteen palvelutason méirittimisen periaatteet. (5 p.)

Tiejaksolla on paikallinen pullonkaula, jonka vilityskyky on 2000
ajoneuvoa tunnissa. Tien litkennemiirid on 1800 ajoneuvoa tunnissa.
Ylikysyntitilanteessa, jonka kesto on 20 minuuttia, tielle saapuva
litkenne on 2300 ajoneuvoa tunnissa ja ylikysynnin jilkeen jilleen 1800
ajoneuvoa tunnissa.

Tarkastele syntyvdd ruuhkatilannetta nettovirtausmallin avulla ja
laske erityisesti ruuhkan pituus, keskiméirdinen viive seki kokonaisviive.
Havainnollista laskelmaasi graafisesti. (5 p.)



